1 Jochens Hinweise zur Klausur in Analysis 4
e Fubini: wann welches Integral vertauschen/berechenbar /existent!
e Riemann-Stieltjes

Orthonormalisierung bzgl. £? mit/ohne Gewicht auf Menge

Fourier-Transformation

e Losung einer DGL mit Randwertproblemen mit Fourier-Reihe

Beispiel:
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etc., siehe aktuelles Blatt

e Integrierbar, Riemann-integrierbar?
> apintbar < |a,| < 0o
b

HR—ff, [ fdz < [|f] <o
in(z)

Belsplel —— auf [0, 00) schwankt stark und unterscheidet sich in int’barkeiten
nhﬁnolo f f(z)dx = hm ff Wy myd

a2+n2
_ % — a-&-né—n _ 2 ‘\/a2+n2 f rdr = fxﬂé[_n’ ﬁQ—&-n?]dm

—n
Wiire es Lebesgue-Integrierbar, miisste der Wert unabhéngig von den Grenzen sein,
Riemann: Anderung der Grenze #ndert das Ergebnis (bzgl. ganz R)
nicht-Lebesgue-Intbare Funktionen erhalten auch unter Umstdnden Ergebnisse, allerdings, nicht

eindeutig!
— 92?00 _ - 2 aber Nullp
H{W 5167 =00 ¢ auch hier

00 0 moglich
Lebesgue hieBe: [zdz = [a2td\— [27d\= [xdx — [ (—x)dz =00 — 00
0

J fldx = f(o0) = f(=00)
Lebesgue-Integrierbare Funktionen wéren z.b.

Va>0: [ LK de = d—ﬂﬁ: L
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hier ok
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e Schwache D’barkeit
f schwach d’bar: [Abb. f/ < [ flo=— [ f¢' Yy e CX
T

zB. fel’nLl, F(z):= [ f(t)dt
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2.2.: [,oC¥ : [F'dh= [ f f(t)dzy'dx

= [ [ FOW¥pendty (x dx—ffso W o>y f(2)dL
— f/ x)dx f(t)dt = —fﬁﬂ

%0(90)|t
= [FadA

J |<P/| < A(SUPP(SO/))HSO/Hoo

Ce: supp(p ) CRkp.
supp(ip) (Tréiger) = @~ (R\{O}

Fubini: [ f(z,y)dX\a(z,y) = [ [ f(z,y)dzdy, f € LY(R?) /\
A~/

(Ma,b] =b—a)

[ee]

Rechenprobe f 22e™ 4y
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% %eL2VA>0
geht schnell gegen 0 fiir x gegen oo!
| Ohz?e —a? |<g
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—z2 fA
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le™A%| < e YA > A Sei \g >0 = e < e~ 3 ¢l
Fiir Vertauschbarkeit nur zu betrachten: ist in diesem Punkt Snglaritét?
Wenn in Umgebung definiert, erhilt man die bendtigte Majorante wie hier durch Differentation!
Wir wissen allgemein (notfalls hieriiber argumentieren):
eMeS =% MLl
5 e LYR), 5 € LM1,00),

f sin(z)dz ex. nicht.

S eLi(R), 1efY(K), K CR\{0}, kp.

Angenommen, es existiert, dann [cos(z) = [sin(z) = [ e = (1+1i)I, also nicht intbar!
|-I=1
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